

# 寒夜老人连人带车掉沟 多亏遇到民警

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道 骑电动三轮车返家时,老人突然发病,连车带人掉进路边沟里。危急时刻,路过的边防民警找到人,又联系120,还帮老人服下速效救心丸……初冬寒夜,警医联手为老人的生命护航。

昨日,葫芦岛兴城市公安局石屯边防派出所所长李玉龙介绍了救人经过。

11月2日19时许,石屯边防派出所民警张英斌、黄宁在辖区巡逻,发现沿海公路旁边的荒沟旁边有一辆电动三轮车卡在路基上,前一个车轱辘已经扎进沟里,后两个轱辘露在外边。凭经验分析,可能有人员受伤。民警立即打开手电筒从电动车车头位置往下看,发现有个人躺着。距离此人不远处就是排水沟,里面有很多水。

民警起初以为此地出了交通事故,立即上前查看,发现有一位老人晕倒在草地上。“老人当时侧身躺着,脸色发白,嘴唇发紫,身体比较僵硬,没有伤。怀疑是喝酒了,但没有闻到酒味儿,一摸好在有呼吸,估计应该是突然发病。”李玉龙说。

当时老人不能言语,处于昏迷状态。不知



民警救助发病老人现场。

警方供图

道老人是什么病,民警没敢冒然采取急救措施,立即拨打了120求助。“对方询问老人是啥情况?经过告知后,120初步怀疑老人是突发心脏病,让我们立即翻翻老人衣兜是否有啥急救药物。我们马上翻开衣兜,还真翻到了一瓶速效救心丸,立马给吃了两粒”,民警黄宁说。

在此期间,民警又慢慢把老人放平躺着,并帮助保暖,还不间断地呼叫,希望他尽快醒来。大约10分钟后,老人有了知觉,睁开眼睛。民警询问老人的名字和住址,老人断断续续地回答是兴城沙后所镇人。

由于老人没说姓名,也没有手机。为了快速找到老人家属,民警联系到老人所在村的村党支部书记,书记赶到后认出老人,帮助联系到家属。120救护车随后赶到,急救中心人员表示,老人是突发性心脏病,如果没有及时发现接受治疗会有生命危险。医护人员将老人抬上车,送至医院进一步抢救。

经了解,老人姓李,今年68岁,当天骑车去附近亲属家吃饭,不料在返回途中突然觉得胸口发闷难受,立即踩刹车,停车后不久就失去了知觉,想吃药都来不及。幸亏民警及时发现,又联手医护人员救了一命。

## “最萌”井盖为初冬校园添色彩

本报讯 马利 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 井盖在你的印象中是什么样子的?圆圆的、粗糙斑驳的灰色外表?可在锦州师范高等专科学校校园内,所有的井盖却一改“素颜”换成了彩色图画,这些“最萌”井盖都出自学前教育系的志愿服务团队。

表现环保主题的蓝色地球、代表和平的白鸽、远航的帆船、绚丽的地球村……每个休息日过后,大家都会在校园中发现换上“新装”的井盖,很多人会拿出手机拍照留念,这些涂鸦井盖常引起师生围观。

因为担心画在井盖上的颜料不干,学前教育系志愿服务队都是选择在校园人少的周末进行“涂鸦进校园”活动。画前他们要走访井盖所在的位置,根据周围环境充分发挥想象力和创造力,事先制定的素材稿也要经过多次修改。绘画过程中,尽管天气寒冷,但丝毫没有影响同学们的创作热情,大家有的聚在一起边创作边绘画,有的干脆席地而坐,用生花的妙笔和颜料绘出极具特色、主题鲜明的时尚井盖。同学们通过艺术构思、整体设计,一幅幅作品、一张张笑脸,慢慢映现在原本不起眼的井盖上,他们用自己独特的方式表达了对校园的热爱,为初冬



大家在一个个井盖上绘出特色图案。

校方供图

的校园带去生动绚丽的色彩。

“作为学前教育的学生,绘画是专业课之一,通过这个活动其实也是对我们专业技能的一次实践检验。”学前教育系党总支书记宋广安与辅导员王松也一起到现场指导,与学生共同

讨论活动主题和图案设计。宋广安表示,这次活动调动了同学们学习的积极性和主动性,也激发大家感悟从教初心,同时用手中的画笔不仅亮化美化校园环境,也进一步助力锦州文明城的创建。

## 被骗后“开窍” 女子开始给人算命一年骗了20多万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 朝阳市的39岁女子刘某去年7月找人算命,结果被骗了1000多万元钱。事后,她非但没有醒悟,反而认为这是一个赚钱的方法,开始照猫画虎地给其他人算命骗钱,一年多的时间,刘某哄骗30余人,骗取钱财20多万元。

昨日,记者从朝阳市警方获悉,11月4日,刘某已经投案,被当地警方依法刑事拘留,案件在进一步审讯当中。

2018年7月,刘某身体不适,她没去医院,而是在一个路旁摆摊的“算命先生”那里算了一下,对方称她身上有些“东西”,需要“做法”驱除。刘某按对方要求付了1000多元钱,然后对方口中念叨一番,又给了她写了一个看不清什么文字的纸条,刘某带着这个“保证好使”的纸条回了家。

几天后,刘某身体的疼痛一直没好转,最终家人将其送去医院才得以缓解。刘某意识到自己被骗,“我想他能骗我,我也能骗别人,于是上网查看了一些关于‘算命’的文章,学会一些名词,再找来一名同伙,开始给别人‘算命’。”刘某称自己被骗后有了行骗的想法。

刘某开始通过一些网络直播平台宣传她所谓的“能看灾祸、财运、命运,替人消灾”等迷信言论,结果多次被平台封号。见网络宣传不通,她又和同伙在一小区内租了一间车库,然后印刷小名片,到医院等人流密集的地方散发。

一个多星期后,果然有人上门求助,来人称家有不顺心的事,不知该如何化解。刘某乱讲一气,收取了200元,给对方“做法”,十多分钟后对方离开。“开始有些担心,怕对方来找,但过去了一个多月,这个人也没回来”,刘某开始还有些胆怯,但随着时间的推移,她的胆量和价码也随之增长,甚至开始招收学徒,收取高价学费。

2019年10月30日,林先生付给刘某1万元向对方学习“算命”,过后感到自己被骗,找到刘某协商未果,随后报警。警方赶到现场时,发现报警人口中的“师傅”已经不知去向。办案民警连夜对涉案场所进行搜查,扣押涉案车辆等物品,并查封刘某的银行卡。

警方当即将刘某及同伙立为网上逃犯进行缉捕。办案民警几次去刘某父母家中进行规劝,最终迫于公安机关的压力,犯罪嫌疑人刘某于11月4日在父亲陪同下到公安机关投案。

面对警方讯问,刘某称,她的惯用骗术是通过给“弟子”看面相、姻缘、财运等,谎称对方自身存在“伤仙”等灾难,需要通过“拜师做法”等途径解除灾难,从中诈骗钱财。经警方调查,刘某先后骗取38名被害人共计20余万元,所得赃款多用于还债和挥霍。

## 中西医咋补都虚 医生给她开方:补觉

沈阳市的雷女士自入秋以来认真进补,中医食疗,各种营养素,民间小偏方,每天一把一把地吃,试了各种补养身体的方法,但仍时常觉得体虚无力,精神头不够用。近日,医生为其开方:补觉!

昨日,辽宁中医药大学附属医院中医经典科闫海慧医生介绍,雷女士这样的例子现在非常典型,经常可以遇到这样的病例,所以非常有必要提醒现在的青壮年,熬夜是消耗气血的主因。

### 不睡觉当然会气血亏

闫海慧介绍,气血,中医指人体内气和血的统称。中医学认为气与血各有其不同作用而又相互依存,以营养脏器组织,维持生命活动。气为血之帅,气推动着血,如果身体的气血足,生命便会朝气蓬勃,如果气血不足,生命看起来便会萎靡苍白。为什么有很多人会气血不足?现代很多人都是气虚、血虚,又或者是气血两虚。有人会说,气血亏虚,吃点补气血的不就好了吗?如果事情就这么简单的话,就不会有气血亏虚的人了。

“现在很多人都迷于补品、保健品。生活中鸡鸭鱼肉、中药补品、西药补品、各种营养补充剂五花八门,吃了这么多东西却还有气血亏虚的现象,说明问题不是出在这。”闫海慧指出,“其实熬夜是消耗气血的主因。因为晚上主阴,

白天主阳。血就是阴,晚上是养阴血的时候,你不睡,怎么可能不气血亏呢?”

### 追求刺激也消耗气血

追求刺激也是会消耗气血的。现代人口味越来越重,例如饮食上喜欢吃麻辣,然后喝冰水;行为上喜欢打游戏,炒股票,这些都会调动能气,损耗气血。

快节奏的生活也会消耗气血。现代人什么都讲快,吃饭要快,坐车要快,说话要快……所以应该让自己静下来、慢下来,这才是一种蓄积能量的状态,才能够把气血养回来。

情绪消耗气血最大。肝藏血,主疏泄,调气机,有助于脾胃运化,因此养肝血是调气血的根本,中医认为“肝郁则脾虚”,郁闷暴怒的情绪会损伤肝、脾,导致气血耗伤,脾胃受损。

### 长时间看手机“久视伤血”

中医认为“久视伤血”。肝主藏血,开窍于双目,目得血而能视。眼睛与肝脏联系紧密,中医里的肝脏具有储藏血液和调节血量的功能,双眼受到肝血的滋养才能看见东西。如果用眼过度,尤其是现代社会长时间看电子产品,就会损伤肝之精血,使肝血亏虚,双目则得不到应有

的营养供给,从而出现眼睛干涩、视物模糊不清、眩晕等不适。所以,每天长时间用手机、电脑同样会损伤气血。坐在电脑前工作时,应当特别注意眼睛的休息和保养,防止耗伤气血。

### 补气血首先不是下补药

闫海慧介绍,中医补气血首先不是去下补药,而是疏通经络,调平衡理循环,阴阳平衡了,循环通畅了,气血自己就会生长,这时候再补气血事半功倍。

“很多朋友患有慢性病,症状很多,从头到脚,好像就没有舒服的地方,病虽不是很重,但总是牵延不愈,时好时坏,令人烦恼不堪。其实,这样的朋友当务之急是要培补您的气血,气血充足了才有抵御疾病的资本。”

那么如何补气血才是最快捷、最有效的呢?中医说,脾胃为后天之本,气血生化之源。所以要想气血充沛,必须要先把脾胃调养好才行。有些人吃一点东西就饱胀不适,难以消化;还有人吃不下东西,不能很好地吸收,或腹泻,或便秘,或不生精微而生痰涎,或不长气血而长赘肉。诸般问题皆因脾不健运造成。所以,补益脾胃是改善体质的关键和前提。如果脾胃连五谷菜蔬都难以消化,那么药物就更难于被吸收了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧